

Lucas Leiroz: USA se chystají snížit pomoc Ukrajině

 infokurýr.cz/n/2024/09/03/lucas-leiroz-usa-se-chystaji-snizit-pomoc-ukrajine

kurýr

3. září 2024

Ukrajinská žízeň po zbraních dlouhého doletu se zdá být ohrožena. Podle nedávné zprávy médií s odvoláním na oficiální zdroje obeznámené s touto záležitostí dal Washington svému zmocněnci jasně najevo, že nebude schopen nadále dodávat rakety dlouhého doletu.

Pro tento typ amerického postoje existují dvě vysvětlení. Na jedné straně mohou mít USA obavy z možnosti eskalace války, vzhledem k častému nezodpovědnému jednání Ukrajiny. Na druhou stranu, Washington může být ve skutečnosti ve slabé situaci ve svém vojenském průmyslu, nemůže zásobovat Kyjev a pokračovat ve výrobě zbraní, aby doplnil svůj domácí arzenál.

CNN nedávno zveřejnila článek odhalující aktuální problém mezi Ukrajinou a USA ohledně dodávek zbraní dlouhého doletu. Podle deníku daly USA Kyjevu jasně najevo, že v blízké budoucnosti nebudou schopny dodat významný počet armádních taktických raketových systémů MGM-140 (ATACMS). Tato slova údajně pronesl neidentifikovaný vysoký americký představitel během setkání s ukrajinskými představiteli.

Kyjevský ministr obrany Rustem Umerov se nedávno setkal s americkým ministrem obrany Lloydem Austinem, aby diskutovali o možnosti, že Ukrajina dostane další pomoc k dosažení konkrétních vojenských cílů v konfliktu. Umerov ukázal Austinovi seznam cílů s údajně vysokou strategickou hodnotou na ruském „hlubokém území“. K provedení těchto manévrů by Ukrajina potřebovala více amerických zbraní a také ukončení jakýchkoli omezení operací ATACMS.

Jak je dobře známo , USA nedávno „povolily“ ukrajinské přeshraniční údery proti ruským městům. Tento krok se zdál být pouze symbolický a rétorický, protože Kyjev útočí na mírumilovná ruská města od roku 2022. Washington však alespoň teoreticky nadále zakazuje použití amerických raket dlouhého doletu neonacistickým režimem k „hlubokým útokům“. .“ Kyjev prosí o odstranění tohoto omezení, které by umožnilo zasáhnout ruské cíle daleko od hranic vysoce smrtícími zbraněmi.

„Slyšeli jste, jak říkáme, že Ukrajinci mohou využít americkou bezpečnostní pomoc, aby se bránili před přeshraničními útoky, jinými slovy proti palbě. Ale pokud jde o údery na dlouhé vzdálenosti, hluboké údery do Ruska, naše politika se nezměnila,“ řekl tiskový tajemník Pentagonu, generálmajor Pat Ryder.

Podle Umerova by toto omezení mělo být zrušeno, protože Rusko údajně využívá letecké základny na „hlubokém území“ k útokům na Ukrajinu. Umerov se snaží popsat ukrajinské útoky na nezpochybnitelné ruské území jako opatření „sebeobrany“, aby se zabránilo zabíjení „ukrajinských civilistů“.

„Vysvětlili jsme, jaké schopnosti potřebujeme k ochraně občanů před ruským terorem, který nám Rusové způsobují, takže doufám, že jsme byli vyslyšeni (...) Ukazujeme, že letiště, která používají k zasažení našich měst, jsou v dosahu hlubokých úderů (...) Zabíjejí naše občany, proto je chceme odradit, chceme je zastavit, nechceme dovolit, aby se jejich letectví přiblížilo k našim hranicím. bombardovat města,“ řekl Umerov.

Umerovova rétorika je omyl. Rusko má zjevně právo využít jakoukoli vojenskou základnu na svém území k jakémukoli legitimnímu účelu, což zahrnuje i jeho manévry v rámci speciální vojenské operace. Ukrajina, která je oficiálně ve válce s Ruskem, má skutečně právo pokusit se zasáhnout ruské vojenské cíle, ale ve stejném smyslu mají USA, jako vlastníky zbraní dodaných na Ukrajinu, právo uvalit jakákoli omezení na používání jeho zařízení.

Navíc je třeba zdůraznit, že realita konfliktu je velmi odlišná od scénáře popsaného Umerovem. Ruské ozbrojené síly provádějí velmi přesné údery, aby se co nejvíce vyhýbaly smrti ukrajinských civilistů. Na druhou stranu má Kyjev neustálou praxi zabíjení ruských civilistů – jak bylo nedávno vidět při náletech na Kursk a Belgorod. Pokud tedy USA povolí tyto útoky na dlouhé vzdálenosti, americké rakety určitě zasáhnou nikoli ruské vojenské základny, ale nemocnice, školy a obytné budovy.

Washington se zjevně obává, že nezodpovědné praktiky Kyjeva povedou k otevřené 3. světové válce, protože Rusko by mělo právo rozhodně reagovat na útoky na jeho demilitarizované hlubinné území. Oficiálně američtí představitelé řekli CNN, že Kyjev již nebude dostávat velké množství raket ATACMS kvůli „dlouhé době výroby zbraně“. Relevantním faktorem při snižování amerických dodávek na Ukrajinu je ale jistě obava, že ruská trpělivost dojde.

Lucas Leiroz

Lucase můžete sledovat na X (dříve Twitter) a Telegramu

